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(octubre 1°)
En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 10:30 a. 

m. el día martes 1° de octubre de 2013, se reunieron 
en el Recinto de esta Célula Legislativa, los Miem-
bros de la Comisión Tercera Constitucional Perma-

Orden del Día:
ORDEN DEL DÍA

Para la sesión ordinaria del día martes 1°  
de octubre de 2013.
Hora: 10:30 a. m.

I.

II
 

III
Citación al señor Ministro de Hacienda y Crédito 

Público, doctor Mauricio Cárdenas Santamaría, al 
señor Gerente General del Banco de la República, 
doctor José Darío Uribe Escobar y demás Miem-

-

en cumplimiento a lo establecido en el artículo 5° de 

los siguientes interrogantes:
1. ¿Cuál es el balance generalizado actual del 

Banco de la República, para lo cual solicitamos la 

cumplimiento a la Proposición número 4 de 2013, 

Antonio Gue-
rra de la Espriella, Fernando Tamayo Tamayo y Ca-
milo Sánchez Ortega.

IV

1.  
.

Publicación Gaceta del Congreso número 597 de 
2013.

Ponencia para primer debate Gaceta del Congre-
so número 673 de 2013.

Autores: Honorable Senador Juan Carlos Res-
trepo Carlos Abraham 
Jiménez.

Ponente: Honorable Senador Antonio Guerra de 
la Espriella.

2. -
á  por medio de la cual se 

establece la Cuota de Fomento de la Papa, se crea 
un Fondo de Fomento, se establecen normas para 
su recaudo y administración y se dictan otras dis-
posiciones.

Publicación Gaceta del Congreso número 802 de 
2012.

Ponencia para primer debate Gaceta del Congre-
so número 654 de 2013.

Autor: Ministro de Agricultura doctor Juan Ca-
milo Restrepo Salazar.

Ponentes: Honorables Senadores -
serna y Fernando Tamayo Tamayo.

3.  

legales.
Publicación Gaceta del Congreso número 648 de 

2013.
Ponencia para primer debate Gaceta del Congre-

so número 724 de 2013.
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Autores: Honorables Senadores Edinson Delga-
do, Hemel Hurtado y otros:

Germán Villegas 
Villegas.

V

VI

El Presidente,
Antonio Guerra de la Espriella.

El Vicepresidente,
Fernando Tamayo Tamayo.

El Secretario,
Rafael Oyola Ordosgoitia.

-

De nuevo, muy buen día para todos los asistentes 
-

sión Tercera Constitucional permanente del Honora-

asuntos económicos, damos la bienvenida al señor 
Director del banco doctor, José Darío Uribe, a sus 

-
nadores muy buenos días, señores asistentes.

 Señor subsecretario sírvase inicialmente leer el 

-
nadores.

-

Está leído el Orden del Día señor Presidente.
-

Gracias señor subsecretario, le damos la bienve-

se sirva llamar a lista.

Guerra de la Espriella Antonio
Hoyos Giraldo Germán Darío.

Elías Vidal Bernardo Miguel
Iragorri Hormaza Aurelio
Laserna Jaramillo Juan Mario
Salazar Cruz José Darío

Tamayo Tamayo Fernando.

Celis Carrillo Bernabé

Villegas Villegas Germán.

-
berar en la Comisión Tercera del Senado.

-

a la sesión el Viceministro Técnico de esa cartera 
ministerial.

-
-

-

antecedentes legales y prácticos en otros subsec-
tores de la economía agrícola, en tratándose de 

decisorio poder entrar a considerar ese cambio en 
el Orden del Día.

-
-

adelantar el tema de los proyectos, señor Secretario.

Sí, señor Presidente, así será, en consideración 

citación al señor Ministro de Hacienda y Crédito 
Público, doctor Mauricio Cárdenas Santamaría, al 
señor Gerente General del Banco de la República, 
doctor José Darío Uribe Escobar y demás Miembros 

cumplimiento a la Proposición número 4 suscrita 

Espriella, Fernando Tamayo Tamayo y Camilo Sán-

de 1992.

-
-

rrido al recinto, voy a solicitar señor Secretario un 

-
nudar la sesión.
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-

Gracias señor Secretario en esas condiciones si-
gue pendiente de consideración la proposición a la 

-
cisorio démosle tramite entonces al Orden del Día 

Sí, señor Presidente.
Tercer punto, la citación al señor Ministro de Ha-

cienda y al Director General del Banco de la Repú-

-

-

tres citantes a este debate.
-

Buenos días, para darle continuidad al Orden del 
Día, le vamos a dar el uso de la palabra al Senador 
Antonio Guerra de la Espriella.

 

Gracias señor Presidente, como es de cono-

sesión, semestralmente por mandato de la ley se 

la Junta Directiva del Banco de la República, in-

comportamiento de la economía, particularmente 
de los grandes agregados macroeconómicos. En 
esta ocasión en compañía de los Senadores Fernan-

cuenten al país, empezando por los integrantes de 

presente año.
-

de la República de manera tangencial, seguramente 

Entrando en materia señor Presidente, lo cierto es 
-

-
damente un mes, en razón a ello yo le voy a pedir al 

-

son relevantes y de interés para los integrantes de 
la Comisión y para el país en general. Desde luego 

preocupa y nos llaman poderosamente la atención, 

mostrando el balance del Banco, si la memoria no 

interior de esta institución, y yo digo preocupan por-
-

-
-

rios, repito y atender esas otras actividades como las 

atención apropiada.

-

-

vienen adelantando una serie de gestiones en la bús-
-

dó cuando se presentó la crisis por allá en los años 
-

la economía colombiana y particularmente sobre un 

escenario devaluacionista, sino grande por lo pronto 

-

en el pasado y aun en el pasado reciente.
Yo de nuevo y con esto termino señor Presidente 

iniciativa de autoría en su ponencia del Senador La-
serna y mi persona, para la eliminación de los tres 

-
-

-

el uso de la palabra el Senador Juan Mario Laserna.
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-

apreciación tanto del Banco como del Ministerio de 

-
mento entre transables y no transables, uno ve por 

-

transables y no transables, me citan corden y más o 
menos, bueno, uno traduce eso para algunos produc-
tores, es como se van a morir, pero es decirle a una 

en el abismo, pero digamos, como para ser poético 

-

caídas en agricultura de cierto modo en generación 
de empleo.

-

le pega muy duro, eso dentro también de un con-

-

público en realidad enredan la contabilidad, noso-
tros en el plan de desarrollo aprobamos un artícu-

-
-

después pasamos a causación en el 95 y después 
terminamos causando como tres años el gasto an-

se mide, da como una cantidad de problemas téc-
nicos, eso para dar también un poco mi percepción 

monetaria, ustedes ya están llegando a unos límites 

-

pasando otra vez en la recomposición de transables 

-

-
tinuando con el debate le vamos a dar el uso de la 
palabra al señor Director del Banco de la Republica, 
al doctor José Darío Uribe.

particularmente a los Senadores citantes, y al Sena-

-
-

-
-
-

bien saben, usualmente comienza con un análisis 
de la economía mundial y a partir de ese análisis de 

la economía mundial a la economía colombiana, y 

sus perspectivas y, por supuesto, de si se están no 
cumpliendo las metas establecidas por la Junta Di-
rectiva del Banco de la República.

sobre el comportamiento de la economía mundial, 

-
-

menos mal; algunos países, en particular Alemania 

muy altos niveles de deuda pública y también pri-

en las semanas últimas recientemente los datos son, 
digámoslo así, menos malos y dan esperanza de algo 

-

también muy probablemente van a tener en su con-

con algo de recuperación en el segundo semestre del 
año.

Las economías emergentes están creciendo en 
-
-

dirección de crecer alrededor del 7½%, en algunos 

-

al 7½%, como las autoridades económicas de ese 

tiene para el Colombia, esto tiene la importancia de 

economía mundial en el caso colombiano se traduce 
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-

del año pasado, los términos de intercambio o sea 

el 2002 o 2003; el año 2011, donde año a año cre-
cían y por lo tanto año a año contribuían a un mayor 

-

muy probablemente igual al del 2011 y 2012, pero 
-

ciden en el comportamiento interno de la economía 

mantienen en un nivel alto, lo cual también es una 
noticia positiva.

-
-

crecimiento de la economía de los EE.UU. y sobre el 

-

-

a comprar menos activos, menos papeles a partir de 
algún mes del último trimestre del año, la reserva 

4 meses compran más o menos lo mismo, algunos 

un año, están comprando repito, esos 85.000 millo-
-

tualmente podría comenzar a disminuir ese monto 
de compras.

Eso generó un impacto de inmediato en los mer-

dio en los precios de activos y se dio también en el 
comportamiento de las monedas, las tasas de interés 
de largo plazo de los bonos privados y públicos en 
el mundo industrializado subieron, pero en el mun-
do emergente subieron bastante más, entonces los 

-
-

blicos se comenzaron a desvalorizar y Colombia no 

deuda pública TES tuvieron un brinco importante, 
las de largo plazo en pesos tuvieron un brinco de 
cerca de 2 puntos porcentuales, algo similar ocurrió 
en otros países de la región y en algunos tuvieron 

desvalorizaciones en las acciones, los precios de las 
acciones y repito también en los precios de los bo-
nos privados.

en los primeros meses del año, y en especial a partir 
-

-

monto de las compras mensuales.
Las tasas de cambio también reaccionaron y el 

peso colombiano se devaluó, el peso colombiano 
-

-
luaciones del peso colombiano, lo cual vemos con 

-

pues en ese caso el peso colombiano debe tender a 

negativo, tal y como ocurrió en durante la época de 
-

te de la economía mundial, de la demanda mundial 
de los precios de los precios de nuestros principales 

-
cuperación, a la importante recuperación de la eco-

-
do en la economía mundial en el año 2009.

con beneplácito la devaluación. Otros países emer-

desordenada; nosotros no, nosotros no intervenimos 

nuestro programa de compras, de reservas interna-

-

y en los 9 primeros meses de este año, desde el 2 de 

o sea en los dos últimos años, en menos de los dos 

de 12.000 millones de dólares, repito, a pesar de ese 
-

mercados internacionales, el Banco continuó su pro-
-

y esa acumulación de las reservas internacionales le 

-
teriormente también en el mes de mayo o el anuncio 
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viendo en el momento actual.

-
rum decisorio.

-

Tiene el uso de la palabra el Senador Antonio 
Guerra.

tema de la aprobación del acta con la proposición 

-
ben tener mayores complicaciones, si las tuviera, 
pues señor Presidente usted es autónomo para deci-
dir si seguimos adelante con el debate en el caso tal.

-

En consideración la proposición presentada por 

Orden del Día.

Sí la aprueba señor Presidente, señor Presidente 
someta a consideración las Actas número 3 y 4 de 

-
rables Senadores.

-

En consideración las Actas 3 y 4, se abre la discu-

Sí la aprueba, señor Presidente.
Señor Presidente, punto IV, votación de proyectos.

 
.

Autores: Honorable Senador Juan Carlos Res-
trepo Carlos Abraham 
Jiménez.

Ponente: Honorable Senador Antonio Guerra de 
la Espriella, presente en el recinto de la sesión señor 
Presidente.

-

Se abre entonces la discusión del Proyecto de ley 
número 39 de 2013 de Senado, entonces les damos 
el uso de la palabra al señor ponente, el Senador An-
tonio Guerra de la Espriella.

 

Gracias señor Presidente, apreciados colegas este 

para los subsectores agropecuarios, en este caso en 
-

-

-

-
do este sector, las cargas arancelarias a la materia 

llevarlas al 0% por la vía del Decreto número 1703 
del año inmediatamente anterior.

-

-
cional, la cual establece en su Capítulo III, artículo 

nuestro país, el área establecida en Colombia, según 

repito, en materia de área sembrada en los depar-

-
lima, Cundinamarca y otros en menor escala, no es 

siembras tienen ya más de 40, casi 50 años.
-

a 31.275, de los cuales 12.510 corresponden a em-

como generador de mano de obra tanto directa como 

denominamos capitalizadores del sector agropecua-
rio, son cultivos ya no de tan tardío rendimiento, 

-

producción, es decir, el primer sangrado y poste-

tiene un periodo de vida supremamente largo, por lo 

para capitalizar el sector rural.

con ello donde se contrasta el área sembrada en este 
-

-
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ella, en tal caso pues el departamento más represen-

esta relación no lo es.
Les planteó a la vista la variación del precio in-

-

-
-

Entrando otras vez en materia se propone la re-
-

ro, la aprobación de esta disminución le aportara 
-

ductores nacionales y eventualmente a obtener por 

-

Como proyección, el recaudo actual de la cuota 

sembradas, y gracias al valor de la producción igual-
mente estimada de 14.922 millones de pesos, estaría 

comparada, Senador Villalba, con la de otras activi-
dades del sector agropecuario, pero por lo incipiente 

-
lor de producción de 14.922 millones de pesos se 

contenidos en la ley respectiva para inversión e in-
vestigación de este importante sector.

-
-

cupación debido a los actuales niveles de evasión, 
la evasión en este sector por cuenta de la tasa del 
3%, Senador Laserna, la estiman en cerca del 80%, 
otro de los argumentos para proponerles a ustedes 

El contenido del proyecto, pues este cuenta con 
10 artículos incluyendo las disposiciones sobre vi-
gencias y derogatorias, el proyecto trae otras modi-

-

-
-
-

esta cuota, como se prevé una mayoría absoluta de 
miembros del sector privado productivo y del gre-

-

políticas públicas para estos subsectores agropecua-

comités de administración de la cuota correspondan 
a los lineamientos de esa política pública, por ello y 
también obviamente para brindar la destinación de 
estos recursos públicos por cuenta de estas cuotas de 

-
me de esta ponencia con el ruego a los colegas de 
considerar positivamente esta iniciativa.

-

Sí señor Presidente:
ó

-
tas, de manera respetuosa me permito solicitar a los 

-
cera del Senado de la República dar primer debate al 
Proyecto de ley número 39 de 2013, por la cual se 

-

-

-
yecto de ley número 39, se abre la discusión, anun-

Casado de López.

-
portante, también Senador en el tema del proyecto, 
no se introduce la tasa del 1% sobre unas estadísti-

-

-

permitir la competitividad en el sector y así de una u 
-
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-

-
mos casi el 97% de Guatemala, incluido otros paí-

-

alusión a los 9 millones de kilogramos de importa-

esto señor Senador. Gracias.
-

La aprueba, señor Presidente.
Señor Presidente, se abre el articulado; señor Se-

primer debate.

-

proyecto.

Señor Presidente, el proyecto consta de 11 artícu-
los presentados por el señor ponente, someta a con-
sideración el articulado presentado por el ponente.

-

 
En consideración el articulado del Proyecto de 

ley número 39 del 2013, se abre la discusión, anun-

Sí, señor Presidente, aprueba el articulado del 
proyecto. Título del proyecto señor Presidente.

-

En consideración el título del Proyecto de ley nú-
mero 039 de 2013, 

Sí lo aprueba, señor Presidente.
-

-

Se designa al mismo ponente para trámite del 
Proyecto de ley número 039.

 por medio de la cual se es-
tablece la Cuota de Fomento de la Papa, se crea un 
Fondo de Fomento, se establecen normas para su 
recaudo y administración y se dictan otras disposi-
ciones.

Autor: señor Ministro de Agricultura, doctor 
Juan Camilo Restrepo Salazar.

-
serna y Fernando Tamayo -

 se encuentra 
en el recinto de la Comisión.

-

Se pone en consideración el Proyecto de ley nú-
mero 282 de 2013, le damos el uso de la palabra al 
Senador Ponente Juan Mario Laserna.

toda la Mesa Directiva y a mis colegas. Este es un 

-

-
-

producción de la papa está en Cundinamarca, en Bo-

-

Hoy en día el Fondo de Horticultura recibe más o 

es un poco más de un billón de pesos, entonces la 
-
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de competitividad del sector, estudios técnicos in-

pasar de más o menos una producción de 20 tonela-

de ley.
Este proyecto de ley ya contempla 22 artículos, 

una contribución ya digamos, otra vez escinde más 
bien en vez de ser creada nueva, pero es una es-
cisión del Fondo de Frutas y Horticultura, y se le 

-
portadores. Entonces nosotros en el pliego inicial 

-

-
-

-
mos con cierta inconsistencia en un proyecto de ley 

-

discutimos también para el cuarto debate, ya de este 

Presidente.
-

Con todo gusto señor Senador, le vamos a dar en-

de 2013.

Sí, señor Presidente.

Con base a las anteriores consideraciones presen-
-
-

dores dar primer debate al Proyecto de ley número 
208 de 2012 Cámara, 282 de 2013 Senado, por me-
dio de la cual se establece la Cuota de Fomento de 
la Papa, se crea un Fondo de Fomento, se estable-
cen normas para su recaudo y administración y se 
dictan otras disposiciones. Está leída la proposición 

-

-
yecto de ley número 282 de 2013, se abre la discu-

Sí la aprueba, señor Presidente. Se abre el articu-
-

ponentes radicaron en Secretaría 3 proposiciones 
, 4  y 18, someta a 

consideración los artículos más las proposiciones 
presentadas por los ponentes.

-

En consideración el articulado del Proyecto de 
ley número 282 de 2013 con las proposiciones pre-
sentadas por los señores ponentes al artículo 3°, artí-

-
tadas por los señores ponentes, se abre la discusión 
del articulado del Proyecto de ley número 282 de 

Aprueba señor Presidente los artículos. Título del 
proyecto señor Presidente.

Por medio de la cual se establece la Cuota de 
Fomento de la Papa, se crea un Fondo de Fomento, 
se establecen normas para su recaudo y adminis-
tración y se dictan otras disposiciones. Está leído el 
título señor Presidente.

-

En consideración el título del Proyecto de ley nú-

-

Sí lo aprueba, señor Presidente.
-

Sí
-

Se designan a los mismos Senadores, el Senador 
Juan Mario Laserna, el Senador Fernando Tamayo 
como ponentes de este proyecto de ley.

Así será señor Presidente.
-

 
Entonces, vamos señor Secretario a continuar en-

tonces con el Orden del Día aprobado por la Comi-
sión y en ese orden de ideas le damos el uso de la 
palabra al señor Gerente del Banco de la República, 
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-
núe con su intervención. Doctor José Darío Uribe.

-

-
biana o más bien los mecanismos a través de los 

mundial y la economía colombiana, la síntesis de lo 

muy probablemente con un promedio para este año 
similar al del año anterior y al del año 2011, lo se-

crecimiento decrecerá este año, levemente menos 

del anuncio de un eventual inicio de reducciones del 
monto de compras mensuales por parte de las reser-

-

a las emergentes y dentro de ellas Colombia también 

tasas de interés en las tasas de largo plazo de los 
títulos de deuda pública TES.

Al mismo tiempo esos anuncios generaron una 

comenzado devaluándose, incluso desde antes del 
anuncio y a pesar de la devaluación el Banco de la 

-

-

repito, generan al país unos montos de reservas in-

Con ese resumen de la incidencia de la economía 

-

Siga Senador.

Con la venia de la Presidencia una corta interpe-

mercados emergentes ante el anuncio de los retiros 
-

de la tasa de cambio debido a ciertas decisiones, pero 
-

a nivel internacional, nosotros en realidad tenemos 

del dólar versus las otras monedas, continúa y uno por 

anuncios, pero beabel me da una tendencia de 1.900 

eventualmente se esté es apreciando realmente.
Entonces mi pregunta es, ya en términos inter-

-

-

seguir pasando, es un poco la pregunta.
-

Doctor José Darío.

-
miento cambiario, el comportamiento de las mone-

-

-
bir, las tasas de interés internacionales llegaron a un 

de manera importante las tasas de interés de largo 
plazo, repito, tanto en el mundo avanzado como en 

-

más y la economía de los EE. UU., se consolide la 
-

-

-

-
-

en este primer trimestre del año como proporción del 
producto interno bruto del primer semestre del año 

-
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ca de 3½%, al mismo tiempo tenemos en la medida 

una recuperación de crecimiento en los EE. UU., y 
un incremento en las tasas de interés de los EE. UU., 

lado de capitales, deberían llevarnos a un peso más 
débil y eso está detrás y eso es parte también de la 

-
-

-
nales. Incluso cuando el peso se estaba devaluando 

-

-

-
gundo trimestre de este año, o cambia de manera im-
portante en el segundo trimestre de este año con el 

-

-

-

el año pasado sorprendía y decíamos lo mismo, ese 

-

pues sería bienvenida, repito esa devaluación y ese 
debilitamiento del peso colombiano.

-
terno Bruto y del comportamiento del empleo en lo 

-
menzó el año débil; el primer trimestre del año cre-

-
do alrededor de 5 y se movía cerca del 3, continuó 
incluso ese debilitamiento y crecimos 2.7%, al me-

en el primer trimestre, recientemente salió el dato 

positivamente, nos sorprendió muy positivamente el 

supero incluso el límite superior, estaban esperan-

mayor dinamismo del consumo del Gobierno y un 

de transporte, tractomulas, camiones, ese tipo de co-
sas, esa sí tuvo una caída importante, pero el resto de 

positiva. Las obras civiles tuvieron un crecimiento 
superior al 5% y cuando se mira por sectores sobre-
sale o sobresalió el crecimiento de la agricultura en 

-
nido una disminución importante la producción de 

-
peración importante otros componentes de agricul-
tura muy probablemente o del sector agropecuario 
más bien, muy probablemente también tuvieron un 

-

-
minó con crecimiento negativo, la industria manu-

-
-

la industria colombiana, la caída de la industria co-

-
rección de terminar el año en algún número positivo, 

-

de consideraciones llevaron a la Junta Directiva del 
Banco, en el comunicado del pasado viernes, a decir 

-

todas las agencias de estadísticas en el mundo, dio 
-

año pasado en 4.2%.
Si el primer semestre crecimos cerca del 3½%, 

dado el crecimiento del 4.2 en el segundo y de 2.8 

y estamos esperando crecimientos de 4, 4.2% es por-
-

tes en el segundo semestre del año, crecimientos 

completo repito la economía colombiana pueda cre-
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continúa manteniendo a Colombia cuando miramos 

tanto en términos de crecimiento como en términos 

las últimas 4, 5 décadas de mayor estabilidad de 

también crecimientos del ingreso per cápita colom-
biano, muy superiores al crecimiento del ingreso per 
cápita de décadas anteriores.

-

algo y esperamos un número alrededor de 2.4, 2.5%, 

estabilidad de precios, es nuestra meta de largo plazo 
-

-
to constitucional y legal del Banco de la República, 

mantenido, repito con una tasa promedio en los últi-
mos procurando todo el año 2009, 2010, 2011, 2012 

-
dad, tenemos entonces claramente un país con una 

-
lidad de precios se convierte en un elemento central 

Nacional.
-

-
pero no olvidarme, se la voy a responder luego de 
analizar el comportamiento del estado de pérdidas y 
ganancias del banco.

-
sos y los gastos del Banco de la República pueden 

-
-

las pensiones, con los pensionados del Banco de la 

-

corporativos, los ingresos monetarios y los egresos 

República. El Banco de la República es una entidad 

-

-

-

los sistemas de pago, la producción de los billetes 
y de las monedas, la acción cultural, el ser adminis-
trador de recursos públicos, del sector público, creo 

de las reservas internacionales, todo ese tipo son 

gastos monetarios.

-

por prestar algunos de sus servicios bancarios o por 
-

gunos de sus museos, entonces tengamos eso claro 

asignado la Constitución y la ley al Banco de la Re-

-
-

pasado con esos ingresos monetarios, los ingresos 

billones de pesos, 2.798 miles de millones de pesos, 

pesos, en el año 2010 y a menos a ingresos negati-
vos de 763.000 millones de pesos en el año 2013, 

ingresos de cerca de 2.8 billones de pesos a tener in-

de cerca de 800.000 millones de pesos, y la respuesta 
está muy clara en los estados de resultados nuestros 
y por supuesto también en la pregunta, esos meno-

-

esa línea verde son las utilidades del Banco y la línea 
-

tos de las reservas, las rentabilidad de las reservas 
-

de las reservas internacionales. Y ese rendimiento de 
las reservas internacionales, repito, tuvieron una caí-

en los cuales las utilidades son negativas y la renta-

el año 2006, pasaron a un poco por encima del 3% 

por supuesto también en el 2013 las tasas de interés 

recibimos nosotros con las reservas internacionales 
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-

a la economía en la compra de las reservas interna-
-

y una desviación de nuestras metas y un incumpli-
miento de nuestra misión constitucional y legal de 
velar por la estabilidad de los precios. Entonces esos 

a la misma tasa a la cual estamos colocando las re-
servas internacionales, sino a una tasa muy superior, 

de la economía a una tasa de 5.25%, o sea estaba 

-

-

alto, repito, genera costos, impactos importantes en 
la rentabilidad del Banco de la República, o de las 
utilidades del Banco de la República, pero no sola-
mente los ingresos monetarios caen por los meno-

-
nemos reservas internacionales, si nosotros tenemos 

-

dólares australianos y lo volvemos dólares america-
-

co de la República, por supuesto cuando ocurre una 
apreciación, una revaluación del dólar australiano, 
del dólar canadiense o el euro si tenemos algunas 

-

-
llones de dólares por devaluaciones, para darle un 

para el Congreso, dólar canadiense devaluándose 
-

-

precios de los bonos, nosotros valoramos día a día 
los bonos cuando el precio del bono cae entonces el 

banco pierde plata, cuando el precio del bono sube el 
banco gana plata, entonces vienen está valorado a lo 

de los bonos caen cuando las tasas de interés suben, 
-

las compras en el último trimestre del año una caída 
en los precios de los bonos y esa caída en los precios 

-
blaba al principio de mi presentación, pues esa caída 

anteriormente.

-
-

cercano al 1% del total de reservas internacionales 

-
tantes utilidades al banco a pesar de su monto tan 

pesos, pero este año y en los meses a partir de marzo 

algo más de 400 millones de dólares o algo así cuan-
do se cae en un 30%, pues son más de 30 millones 

de ese oro.

los ingresos, los ingresos caen en primer lugar por-
-

al mismo tiempo también se pierde plata, el banco 

-
nacionales caen de precio en los mercados interna-
cionales.

-

-
cana o igual a nuestra tasa de intervención, entonces 

de millones en 2008 o cayeron cerca de 610.000 mi-

2012 volvieron a subir a 1.118 millones por pago de 
depósitos a la Tesorería General de la Nación, por-

en el Banco de la Republica nos sirven a nosotros 
como un mecanismo muy importante para volver a 

la economía a través de la compra de reservas inter-
nacionales.
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-

Doctor José Darío el Senador Aurelio Iragorri 
tiene una pregunta. Doctor Aurelio.

 
-

pero vengo de un departamento especialmente tres 

-

y todos los municipios de Iscuandé, La Tol, Bocas 
-
-

está legalmente capacitada para poder subsanar ese 

-

mi pregunta es ¿el Banco tiene un estimativo de lo 
-

-
rente apellido pero la madre es la misma. Entonces 

-
bia. Gracias.

-

-
do orden al debate el señor Gerente del Banco de la 

-

y nuevamente abrimos la intervención de los Sena-
dores. Doctor José Darío.

-
lio Iragorri no tenemos el estudio, pero sí estamos en 

el mercado del oro en Colombia, de pronto con la 

puedo decir al respecto, el año pasado si no estoy 

-

como ustedes bien saben nos reunimos con repre-

sentantes del sector privado en distintas regiones del 

asociación y de la principal empresa productora de 

no van a venderle al banco de una gran cantidad de 

no compramos nosotros oro.
Para terminar entonces voy a tratar en 5 minu-

tos de continuar con la presentación, en la pregunta, 

-
mos dólares le metemos pesos y sacamos pesos no 

en estos 5 años ya de crisis internacional, tenemos 
y es responsabilidad de nosotros así nos lo dice la 

-
-

la gran mayoría de bancos centrales buena parte de 
las reservas están en títulos de deuda pública y en 
particular títulos de deuda pública de los EE. UU. 

una rentabilidad más alta, pues esa rentabilidad más 

reservas internacionales entre el 2007 y el 2013 y 
-

deuda pública, o sea con ponerlo en números supón-

-

sido cerca de 6 millones de pesos.
-
-

-
minuir la compra de títulos de activos en el último 

títulos de deuda pública colombiana, cerca de 200 

42.000 millones de dólares de reservas, tuviéramos 
cerca solamente 20.000 millones de dólares de re-

-
bríamos tenido una enorme volatilidad con impactos 

y sobre la estabilidad macroeconómica en general. 
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Entonces es algo como lo decía antes: compramos 
reservas internacionales para estar preparados para 

-

cual pierden la plata. La razón por la cual no com-
-
-

-

altas, etc. Entonces esa es la racionalidad, por eso 

relacionada con eso.

esos rubros corporativos tienen los gastos de per-

pesos en el 99 a 240.000 millones de pesos en el 

siglo, una reducción de 32% en términos reales, 

cercanos por allá 280.000 personas en el banco 

-

construcción nuevamente de tener una sede por 

-

-

-

todo ese tipo de cosas llevan necesariamente ma-

enorme caída en lo corrido de este siglo en los 

proporción del Producto Interno Bruto, la caída es 

muy levemente se incrementan en el caso de gas-
tos personales como proporción del PIB dada la 

-
bre esos dos episodios, esos dos casos de pérdidas de 

-

Liman Broders, en el cual el banco tenía un título por 
un valor de 2.700.000 dólares; y un segundo evento 

-

Mediolanum new era una inversión de 20 millones 

proporcional dando la parte correspondiente dadas 
-

cibido parte de ese pago, en un total vamos a reci-
bir un poco más del 20% del valor del título como 

superior a un 20% y repito van en el cronograma y 

el caso de mayor cuantía como ustedes saben no-
sotros interpusimos una demando contra el Banco 

violado sus lineamientos de inversión más otras cau-

-
dencia por supuesto tiene como todas, ustedes muy 
bien lo saben, es natural, tienen recursos de apela-

-

la ciudad de New York, es revisar la estrategia para 

-

-
pública. Bueno con esto termino señor presidente, 

-

Gracias señor Gerente, doctor José Darío Uribe. 
Señor secretario.

Sí señor presidente.
Por instrucciones del presidente de la Comisión, 

Senador Antonio Guerra me permito relacionar los 

, por medio de la cual se adi-

los residentes y raizales.
 por medio 

 por medio de la cual se crea la 

Putumayo y se dictan otras disposiciones.
Señor presidente igualmente doy lectura a la pro-

posición suscrita por el Honorable Senador Juan 
Mario Laserna.
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Señores Mesa Directiva Comisión Tercera Sena-
do de la República.

Constitución Política y en desarrollo del artículo 26 
de la Ley 42 de 1993 concordante con los artícu-
los 63 de la Ley 610 del 200, 122 de Ley 1474 de 
2011, solicítese a la Contraloría General de la Repú-

-
tratación pública a del Instituto ibaguereño de acue-

los procesos sancionatorios sobre actuaciones en di-

Está leída la proposición, suscrita por el Senador 
Juan Mario Laserna, señor presidente.

-

Está en consideración la proposición presentada 
por el Senador Juan Mario Laserna, ¿la aprueba la 

Sí la aprueba señor presidente.
-

Tiene el uso de la palabra el Senador citante, 

mayúscula para poder volver a mi casa, entonces te-

-

ser un debate como lo pedimos en su momento, don-

pasado en los últimos 3 años con las pérdidas del 

-

leí en el diario Portafolio y en otros diarios donde 

-

-

-

-

estamos viviendo en Colombia, como el tema el oro, 

-
-

de mi maestría sobre el Banco de la República y mi 
-

-
-
-

recursos por parte del Ministerio de Hacienda para 

estas pérdidas, cómo le vamos a girar esta plata, para 

-

se va a utilizar, pero es un mecanismo de endeuda-

-
-

-

cambiar es cambiar de una vez por todas para tener 
-
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-

van del sector público para el privado y nos estamos 
-

-
-

columna en Portafolio
-

siones con muy buena rentabilidad y con muy poco 

-
mitiera o el Congreso de Colombia le permitiera al 
Banco de la República comprar el 10% de Ecopetrol 

de las inversiones donde vamos a tener colocados 
nuestros recursos, donde la seguridad es al 100%, 
donde no tenemos ningún problema y donde la ren-

-

estarían en el presupuesto del 2015, tenemos todo el 

de nuestras reservas internacionales y dándole la 

momento determinado, pues esa sería una de las al-
-

-

estamos piándole a la banda no como una banda de 

leyó la columna y como yo no tengo el contacto para 

se cumple la Constitución, coordinación y cuál es la 
coordinación, moneda a la banca privada, a Ecope-
trol, a la Tesorería General de la Nación, al Banco 

Ecopetrol cuando vaya a traer los recursos de una 
-

nuestro Banco de la República es de mentiras, ¿sa-

una devaluación masiva. ¿Qué sacamos con tener 
-

do como estamos viendo en los balances, pero sin 

Que con la coordinación de la Tesorería, Ecopetrol, 
la banca privada, podamos tener en un rango, ese 

-
-

lombia, está a nivel internacional y sigue 1.10, 1.13, 

no se puede de esa manera, por eso es importante 

-
-

-

-

tener estudios para decir cómo impacta eso en la ge-
neración de empleo. Qué sacamos teniendo un país 

-

no se toma en todo el país alrededor del 9% y 10%, 

-

país, uno donde dieron 20 millones de pesos a la 

-

-

-
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muy preocupado.
-

-
tro en reservas internacionales, estamos cercanos a 
los 3.000 millones de dólares, 43.000 millones de 

debemos tener, pueden ser superiores a los 58.000 
-

a mí también me parece maravilloso y ya lo tenemos 
casi como una cosa de cumplimiento y de cumpli-

-
tiva de Verdad yo vuelvo a decir, caerían las cabezas 

verdad dónde está cada uno de esos dolores de cabe-

-

Banco Central, como es Banco Central del Ecuador, 

necesitamos Banco de la República, el Banco de la 

pone las condiciones es el banco central de los EE. 

inteligente, señores cuánto llevamos peleándoles di-

dineros golondrinas a este país y tengamos problemas 

-

de esa manera podamos generar valor agregado del 

-
tas del balance, revisemos bien las cuentas del balan-

-
-

de tengamos de verdad una política monetaria clara. 
Hoy simplemente estamos cumpliendo el ritual y lo 

-

perdieron pero no pasa nada, eso como usted tiene el 

-

-

estoy peleando contra un banco, yo estoy peleando 
-

-
mento del salario del año anterior pueda comprar por 

no está sucediendo eso en el país. Qué saca la gente 
-

9 punto y pico, los colegios igual, los servicios igual 

es del 2.5%, maravilla, comen balance, no la gente no 
-

-

un activo del Estado sin dárselo privatizado a unos 

-
-

totalmente transparente, rentable y segura en esas 
dos, donde tendríamos muy buena colocación, cam-
biaria totalmente el espectro de nuestras reservas y 

con las pérdidas. Y en el tema del oro, usted oyó lo 
-

dos alrededor del 1%, 400 millones de dólares, se 
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-

sucediendo en el mercado del petróleo y del oro y 

importante.
-

el banco, cambiemos los miembros del banco para 

el privilegio de la Ley 80. Yo lo escribí con claridad 

-

-
blica en el Huila y ver si son o no rentables y si vale 

-
tralización del Banco o si simplemente son algunos 

-
croeconómica.

Yo simplemente le digo señor Gerente, no oí pro-
puestas, no vi cómo vamos a actuar por las pérdidas 

cuál va a ser el compromiso del Gobierno Nacional 
-

teriormente el Gerente del Banco de la República o 

del Gobierno Nacional con la tesorería, como an-
tes tenían los bancos privados, se les pagaba rendi-

-

y el mundo seguimos teniendo dineros golondri-
na, seguimos especulando, seguimos permitiendo 

nada al respecto.

-

la República no simplemente está para decir, muy 
-

cambios necesarios para tener una política mone-
taria sana, para tener unas reservas internacionales 

el debate posterior será en la plenaria del Senado, 

verdaderamente la puerta giratoria, mostrando los 
contraticos, mostrando la burocracia, mostrando 

desarrollo de propender al pleno empleo, la genera-

-

-
-

cada para la 1:00 de la tarde. Tiene el uso de la pala-

Gracias presidente. Voy a ser breve entonces, 

-

-

4.7 eso en el 2012 a abril están a 3.5.
Y la otra preocupación en este aspecto es en el 

tema de la política de compra de la divisa diaria, a 

-

importante sobre todo sería en el presupuesto de los 
organismos de control para el año entrante, entonces 

-
-

la inconveniencia de seguir comprando en el nivel 

tiene el Banco de la República para contrarrestar 
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-
didas tiene el banco respecto a esta situación señor 

-
guntas para darles la palabra a los otros compañeros. 

-

Gracias a usted señora Senadora, tiene el uso de 
la palabra el Senador Aurelio Iragorri.

-

-

-
-

los miembros del Banco de la República y nuestro 
Gerente del Banco de la República deben tener res-

-
be, no solamente el señor viceministro, sino también 
el Ministro de Hacienda como miembro de la Junta 

-

-

-

Gracias a usted señor Senador Aurelio Irago-
rri, tiene el uso de la palabra el Senador Bernardo 
Elías.

Junta Directiva del Banco de la República, a los se-
ñores Senadores. Un minutico ya es la 1:00 arranca 
la plenaria del Senado, estamos cruzados de tiempo, 
pero me sumo a la petición del doctor Aurelio, al 
suscribirse a la petición del doctor Camilo no tanto 

monetaria, usted está picante como lo decimos en 
la universidad o en colegio, yo no sé en mi época 

pero está picante para esa tesis doctoral del día de 
-

-

la plenaria para la una de la tarde y por solicitud del 

Comisión Tercera, vamos a darle traslado de esta de-
cisión a la Mesa Directiva de la Comisión Tercera, 

gobierno en cabeza del ministerio de Hacienda y las 
respuestas del señor Gerente General del Banco de 
la Republica, el doctor José Darío Uribe, les agrade-

El Presidente,
Antonio Guerra de la Espriella.

El Vicepresidente,
Fernando Tamayo Tamayo.

El Secretario,
Rafael Oyola Ordosgoitia.
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